= m | o Bedienungsanleitung Ausgabe 055007

Dichtprifgerat

Typ 02600 / 02605 / 02617 Typ 150

Bezeichnung:

A Pumpe komplett IG M14x1 C | Entliftungsschraube
Prifkopf-Anschluss fir Pumpe

B | AG Mi4x1 mit O-Ring D | Manomster

B1 | Dichtung ©@8,5 x @4,5 x 10 E | Uberdrucksicherung f. Manometer

B2 | Prifkopf-Anschluss fir Prifstrecke AG G1/4LH-KN mit Dichtung B1

Vorbereitung:

1.) Pumpe A auf Prifkopf-Anschluss B aufschrauben
2.) Zu prifende Leitung mit Priifkopf-Anschluss B2 verbinden. (ACHTUNG: eingelegte
Dichtung B1 macht die Verwendung von Gabelschliisseln unnétig!)

Abdriicken der Leitung:

Réndelschraube C gegen Pfeilrichtung fest anziehen, dann Leitung bis max. Priifdruck aufpumpen.

Einstellen eines geringeren Prifdruckes: Randelschraube C in Pfeilrichtung leicht 16sen
bis Manometer gewlinschten Wert anzeigt, Randelschraube C wieder fest anziehen.
Dann mit gewliinschtem Priifdruck min. 10 Min. zum Temperaturausgleich abwarten.
Erst jetzt beginnt die eigentliche Dichtheitsprifung (nochmals mind. 10 Min.)

Bei Druckabfall auf dem Manometer D, sind alle Verbindungen wie z.B. L6t- bzw.
Schraubverbindungen der Rohre erneut auf Dichtheit prifen.

Die Uberdrucksicherung E fur Manometer ist auf ca. 1,5 bar eingestellt

ACHTUNG:

Nach Abschluss der Dichtheits- und Funktionspriifungen alle Absperreinrichtungen wie-
der dicht schlieBen:

Erneute Inbetriebnahme mit gleichzeitiger Dichtheitskontrolle. Alle Verbindungsstellen
einschlieBlich Prifanschlisse mittels Lecksuchspray nach DIN EN 14291 oder anderer
geeigneter schaumbildender Mittel auf Dichtheit Gberprifen. Die Dichtheitskontrolle gilt
nur mit dem Prlfungsergebnis ,dicht* als erfdllt.

WARTUNG

° Sorgsamer Umgang mit den Manometern, stets im Pritkoffer aufbewahren
° RegelmaBige Uberpriifung zur Messgenauigkeit der Manometer

GOK Regler- und Armaturen-Gesellschaft mbH & Co. KG

Obernbreiter StraBe 2-16, D-97 340 Marktbreit ® +49 9332 404-0 Fax +49 9332 404-43
E-Mail: info@gok-online.de Internet: www.gok-online.de

=
2%
% €3

Art.-Nr. 02 600-99 ¢



] = Référence 02600-99
(= | o4 Mode d’emploi Edition 10/2006

Kit de controle d’étanchéité

type 02600 / 02605 / 02617 type 150

Description:

A Pompe compléte M14x1 femelle C | Vis d’aération

B Raccord téte de contréle pour pompe D | Manometre

M14x1 male avec joint torique
. Dispositif contre surpression pour ma-
B1 |Joint 8,5 xJ4,5x 10 E nométre

B2 Raccord téte de contréle pour ligne de contrdle G1/4 male gauche boule-céne avec
joint B1

Préparation:

1.) Visser la pompe A sur le raccord téte de contréle B.
2.) Connecter la conduite a contréler au raccord téte de contréle B2. (ATTENTION: Si le
joint B1 est monté, 'utilisation d’une clé a fourche n’est pas nécessaire !)

Epreuve a la pression de la conduite:

Serrer fermement la vis moletée C contre la direction de la fleche, ensuite gonfler la conduite jus-
gu’'a la pression de contréle maximum.

Ajuster une pression de contréle inférieur : Desserrer légérement la vis moletée C en di-
rection de la fleche jusqu’a ce que le manometre montre la valeur désirée, de nouveau
serrer fermement la vis moletée C. Ensuite, attendre 10 minutes au minimum avec la
pression de contrble désirée pour compenser la température.

Le contréle d’étanchéité ne commence que maintenant (d’autres 10 minutes au minimum).
En cas de chute de pression sur le manomeétre D, I'étanchéité de tous les joints, comme

p. ex. les raccords par brasage ou a visser des tubes, doit étre contrélée encore une fois.

Le dispositif contre surpression E pour le manométre est ajusté a environ 1,5 bar.

ATTENTION :

Apres avoir terminé les contréles d’étanchéité et de fonctionnement, tous les dispositifs
de fermeture doivent étre fermés hermétiquement :

Nouvelle mise en service avec contréle d’étanchéité en méme temps. Controler
I’étanchéité de tous les joints ainsi que les raccords de test a I'aide d’un détecteur de fui-
tes en spray selon DIN EN 14291 ou avec un autre agent moussant approprié. Le
contrble d’étanchéité est seulement passé si le résultat est « étanche ».

MAINTIEN

e Prendre soin du manometre, garder toujours dans le coffret de contrdle.
e Contrbler régulierement la précision des mesures du manométre.




SO0 Operating Manual i

Soundness control unit

type 02600 / 02605 / 02617 type 150

Description:
A Pump complete M14x1 female C | Ventscrew
B Test body connector for pump D |Pressure gauge

M14x1 male with O-ring

E Overpressure safety device for pres-

B1 | Sealing @8.5xJ4.5x 10 sure gauge

B2 | Test body connector for test line G1/4 |h male ball-cone connector with sealing B1

Preparation:

1.) Screw pump A on test body connector B.
2.) Connect test line with test body connector B2. (ATTENTION: If the sealing B1 is
mounted, the use of a fork wrench is not necessary!)

Separating the line:

Firmly tighten the knurled screw C against the direction sign, then pump the line up to the maximum
test pressure.

Adjusting a lower test pressure: Slightly loosen the knurled screw C in direction sign until
the pressure gauge shows the requested value, firmly tighten again knurled screw C.
Then wait at least 10 minutes with the required test pressure to compensate temperature.
Now starts the real soundness control (again at least 10 minutes).

In case of pressure drop on the pressure gauge D, all connections, e.g. soldered or
screwed joints of the pipes, must be checked again for leaks.

The overpressure safety device E for the pressure gauge is adjusted to approx. 1.5 bar.

ATTENTION:

After the leak and functional tests all shut-off devices must be closed tightly:

New setting into operation with simultaneous leak test. Check all joints as well as test
connectors for leaks by means of leak detector spray according to DIN EN 14291 or other
suitable foaming agents. The leak test has only a positive result if it is “tight”.

MAINTENANCE

e Handle pressure gauges with care, always keep them in the portable tester.
e Regularly check the measuring accuracy of the pressure gauge.




(= m | o1 UHCTPyKUMA NO MOHTaXy W ApTukyn Ne. 02600-99
o6 CcnyXuBaHuIO WanaHve 10/2006

Mpu6op KOHTpONs repMeTUYHOCTH

Twun 02600 / 02605 / 02617 Tun 150

06o03HauYeHue:

A Hacoc B c6ope |G M14x1 C BEHTUNAUMOHHBIN BUHT
MpucoeanHeHue Wwyna Hacoca

B AG M14x1 O-konbLoM D MariomeTp

B1 | YnnotHeHue @8,5 x @45 x 10 g | [1PEAOXPAHUTENLHOE YCTPOACTBO

MaHOMETPa 0T M36bITOYHOrO AaBneHust
B2 MpucoeaunHeH. wyna ucnbitatensHoro wrpeka AG G1/4LH-KN k ynnoTtHenuto B1
MoprotoBkKa:

3.) Hacoc A HaBWHTUTb Ha NpucoeauHeHune Lwyna B
4.) CoeanHUTb NCNBITYeMYIo NMHUIO C MpucoeanHeHveM wyna B2 . (BHUMAHWE: BctaBneHHoe
ynnoTHeHne B1 genaet npumeHeHve BUnbYaTbIX KNOYEW HEHYXXHbIM!)

OnpeccoBKa NUHUK:

BWHT ¢ HakaTaHHow ronoskov C NMOTHO 3aTsiHYTb NPOTUB HYacoBOW CTPENKW, 3aTeM 3akadaTb JIMHUIO 0
MaKCMMaITbHOMO UCTbITYEMOrO AaBMEHNS.

YcTaHoBKka MUHUMANbLHOTO UCMBITYEMOTO AABMEHWS: BUHT C HakaTaHHoi ronoekoii C cnerka
OTMYCTUTb MO YacOBOW CTPesIKe Noka MaHOMETP He MOKaXeT xenaeMoe AaBreHne, BUHT C
HakaTaHHOW ronoBkoi C CHOBa NNIOTHO 3aTsIHYTb. 3aT€M C HY>XHbIM UCTbITYEMbIM JaBlieHneM
nopoxaate MUH.10 MUH. 40 BbIpaBHUBaHUSI TEMMEPaTYpPbI.

TonbKko Tenepb Ha4YMHaAETCA COBCTBEHHO UCMbITaHWE Ha repMeTUYHOCTD (eLwé pa3 MuH. 10 MWH.)
Mpu nageHwu aaBnexHus Ha MaHomeTpe D Bce coeanHeHWs), kak Hanpumep, nasHble UK pe3sboBble
COefIMHEHUs TPYG BHOBb MCMbITaTb HA FEPMETUYHOCTb.

YCTponcTBO NpefoxpaHeHusi OT M3GbITOYHOro faBreHust MaHomeTpa E ycTaHOBREHO NpuMepHO Ha
1,5 6ap.

BHUMAHUE:

Mocne okoHYaHWsA aKCnnyaTauMoHHbIX UCMBITAHUIA U UCTIBITAHUA Ha repMETUYHOCTb BCE 3arnopHble
YCTPOWCTBA_N0THO 3aKPbITh:

BTopuyHbIN Nyck B 3KCNnyaTauuio ¢ O4HOBPEMEHHbBIM KOHTpONeM repmeTnyHocT. Bece mecta
COeAVHEHWI, BKIIOYasi KOHTPOIbHbIE, NMPOBEPUTL HA rEPMETUYHOCTb MPW MOMOLLM a3p0o30ns ANs
yTedek no Hopme DIN EN 14291 unu npu nomoLum Apyrux NpUrogHelX Ans 9Toro neHoobpasyoLLmx
cpeacTB. KOHTPOMb Ha repMeTUYHOCTb CHYUTAETCS BbINOMHEHHbLIM TOMLKO C pe3yrnbTaToM
JEPMETUYEH".

TEXHWYECKOE OBCIYXUBAHUE

L4 Sepe>KHoe oﬁpau.leHMe C MaHoOMeTpaMK, NOCTOAHHOE XpaHeHWe B KOHTPOJIbHOM YeModaHe
4 Perynﬂprle NOBTOPHbIE UCNbITAHWUA MAaHOMETPOB HAa TOMHOCTb




